



共唱“幸福歌” 共享“幸福果”

经济向好

“小花糯”进发“大能量” 助农增收保就业



本报讯(通讯员 许天丽 刘思瑞 李超 唐瑞 文/图)近年来,江城哈尼族彝族自治县立足良好的自然条件和资源禀赋,以发展特色产业为抓手,瞄准小花糯玉米产业良好发展态势,引进云南乡寻农业开发有限公司、云南寻尚农业科技有限公司,动员各乡(镇)农户种植小花糯玉米4100亩,在促进企业发展的同时,助农增收。

在整董镇曼滩村的小花糯玉米种植基地里,村民玉敦说和工友们一大早便在玉米地中掰玉米、装袋、搬运……力求在最短的时间内把玉米运进加工厂。

为保证小花糯玉米的新鲜口感,采摘的玉米需要在4至8小时内进行加工。玉米运达加工厂后,员工便及时剥叶、去柄、分拣,把符合标准的玉米送上生

产线,制作成真空包装的鲜食玉米。

“建厂以来我就在这里打工,主要从事玉米杀菌工作,一个月能赚3500元。我自己家也种了70余亩小花糯玉米,种子是公司提供的,玉米成熟了再卖给公司。”曼滩村村民赵志明说。

据了解,小花糯玉米口感软糯香甜,营养丰富,深受广大消费者喜爱,且一年可种植三至四季,经济效益可观。云南乡寻农业开发有限公司采取“公司+基地+农户”的模式,与曼滩村村民签订种植合同,并通过提供种子和技术指导,帮助周边村民种植了1000亩小花糯玉米,待玉米成熟后再以保底价回收,在延伸原料收购渠道的同时,带动了农户增产增收和就地就近就业。

环境良好

“绿”入城市间 开窗见景更宜居

本报讯(通讯员 朱榆倩 李丽娅)在实施绿美城市建设三年行动中,江城哈尼族彝族自治县坚持绿色发展理念,立足城市特有的山、水、景等资源禀赋,下足“绣花功夫”,增加城市“绿美”,实现“一江带城、山林相携、长街短巷、绿荫满城”的蜕变。

沿着烈烈湖入城大道一路前行,道路两旁是错落有致的绿植与花朵,五彩缤纷的三角梅开得热烈,湖水倒映着连绵起伏的青山,仿佛置身于一幅精心绘制的风景画中,沿途散步、拍照的市民络绎不绝。在城区,一个个“五脏俱全”的口袋公园树木郁郁葱葱,凉亭、球场、卫生间、洗手台等便民设施一应俱全,市民在此锻炼身体、驻足休息、遛娃赏花,享受惬意时光。

据了解,江城县结合县

城区“长街短巷”格局,以“绿道+生物多样性+康养产业+观光旅游”为建设理念,合理布局集“绿色出行、休闲健身、文化传播”功能于一体的街区绿道,先后建成3号市政路、滨河路、烈烈湖等3条绿美街道、3个绿美街区,提升3条林荫路,实现城市“放眼见绿”。同时,持续提升改造21个老旧小区,共建成绿美社区12个,让“开窗见绿、色彩缤纷”成为了改造后老旧小区居民的新样貌。

“截至2023年底,全县新增城区绿地面积19.08公顷、公园绿地面积46.84公顷,人均公园绿地面积达14.15平方米,公园服务半径覆盖率达87%,林荫路覆盖率达91.3%,万人拥有绿道长度2.7公里。”江城县住房和城乡建设局副局长王国辉介绍。

古镇+咖啡 整董镇乡村旅游别样红

本报讯(通讯员 刘思瑞 李超 唐瑞 王晓瑜 文/图)近年来,江城哈尼族彝族自治县整董镇学习运用“千万工程”经验,深挖镇民族文化内涵,将乡村旅游作为推动乡村振兴的重要引擎,推动农文旅融合发展,为乡村振兴蓄势添能。

近日,在整董镇城子三寨,一处古朴别致的傣家吊脚楼里飘出阵阵咖啡香气,不少年轻人正在流光版画咖啡馆一边喝咖啡一边闲聊着。

“我们店里做特调的咖啡豆用的都是整董镇当地的豆子,这边的豆子品质很好。”流光版画咖啡馆的店长张帆介绍。

作为一名创业青年,张帆认为,整董镇有着丰富的资源和独特的文化魅力,发展潜力巨大。于是,他租下一处傣族民居开起了咖啡馆,通过从百姓家中采购

咖啡豆、与非遗传锦工坊合作等形式,销售当地的农特产品、非遗手工制品等。

带着“新潮”标签的咖啡与“泥土气”的乡村相遇,给整董镇旅游业带来了更多可能性。这

间独具民族特色的“村咖”逐渐成了当地的一道亮丽的风景线。每天都有不少游客和当地居民来这里喝咖啡,感受“诗与远方”的慢生活。

近年来,整董镇通过持续培

育曼菁、滑石板等咖啡种植区域及主体,逐步扩大咖啡种植规模。同时,积极探索庄园经济发展模式,依托现有的产业基础,统筹发展农产品初加工、精深加工,推进农产品多元化开发、多层次利用、多环节增值,实现一、二、三产业融合发展。

咖啡丰富了乡村业态,完善了产业配套,也为乡村旅游带来了新的“红利”。立足自身发展实际,整董镇紧盯公共基础设施、基本公共服务、乡村治理和节庆活动等方面,串点成线、以点带面,努力实现全镇资源共享、环境共治、项目共建、村民共富。

如今,越来越多的游客通过微信公众号、小红书等网络平台发现整董镇,来到整董镇,乡村旅游持续火热,村民的日子越过越红火。



推进环卫市场化改革 提升城市人居环境

本报讯(通讯员 张华 李丽娅)近日,江城哈尼族彝族自治县的145名环卫工人统一换上了更醒目、更具保护性的服装,穿梭在城区的各个角落,清扫路面垃圾、清洁垃圾箱、清运垃圾。

今年以来,江城县积极推进环卫市场化改革,引进第三方环卫公司泓欣环境集团有限公司,实行政府主导、部门联动、公司运营、群众监督的城市环境管理新模式,推动城市环境持续提升,不断提升群众的获得感、幸福感和安全感。

泓欣环境集团有限公司通过市场化运行机制、网格化城市管理机制、督查投诉反馈机制以及责任落实工作机制,提升环卫行业管理

水平,保障环卫工人权益,提高环境卫生质量,努力构建“全方位覆盖、无缝隙对接、市场化运作、一体化管理”的新格局。

同时,公司根据保洁面积、作业标准、道路实际情况,实施机械化清扫保洁、垃圾清运、公厕管护一体化作业,提升道路、垃圾投放点的冲洗频次,改变中转运输为直运模式,减少垃圾停留时间,减少路面污染。

此外,推行市场化运作改革,建立健全环卫运营管理机制,切实提升了江城县环卫工作的精细化作业水平,既降低了环卫工人的劳动强度,又提高了作业效率。

生活美好

全民健身添彩幸福生活

联动监督检查护民利

本报讯(通讯员 沈雷)“大爷,惠民惠农补贴都会按时到账吗?”“会准时到账,到账后短信就会提醒,十分方便。”近日,江城哈尼族彝族自治县纪委监委组建2个专项监督检查组深入全县7个乡镇、部分重点单位开展清廉江城“惠民行动”联动监督检查。

今年以来,江城县纪委监委从“小切口”入手,着眼于乡村振兴、教育医疗、养老社保、食品药品安全等群众反映强烈的突出问题,推进清廉江城“惠民行动”,严肃查处发生在群众身边、损害群众切身利益的问题,纠治群众身边的形式主义、官僚主义。

为广泛收集社情民意,全面了解群众的心声,江城县纪委监委通过来信、来访、来电等方式,积极受理群众来信来访,着力纠治侵害群众利益的问题。此外,充分发挥“1+1+1”和“室组地”联动优势,开列“小切口”整治民生领域突出问题“惠民行动”工作清单,以整治项目任务清单为抓手,整合基层监督力量,与相关部门协同发力,构建多方合力、集中发力的“动车组”模式,推进“惠民行动”联动监督检查,保障惠民政策落地见效。

本报讯(通讯员 韦沿竹)近日,江城哈尼族彝族自治县开展“全民健身日”系列活动。

比赛项目包括篮球、足球和羽毛球。比赛期间,参赛选手顽强拼搏,展现了良好的精神风貌。

近年来,江城县以满足群众健身需求、促进人的全面发展为目标,加快推动全民健身与全民

健康深度融合,全民健身活动广泛开展,全民健身体系更加完善、条件更加完备、氛围更加浓厚。

干群同心修便民桥

本报讯(通讯员 高若)近日,江城哈尼族彝族自治县曲水镇绿满村绿满一组、二组联合修建了一座长50多米、宽1.83米的便民桥,打通了村民们的“致富路”“幸福路”。

据悉,几年前受暴雨影响,连接绿满一组、二组和农田的

老式吊桥被冲毁。村民们到河对岸进行田间劳作,只能绕道,生产生活十分不便,修桥成了群众最迫切的愿望。

了解情况后,绿满村“两委”和驻村工作队采取“民主决策”“一事一议”相结合的方式,多次召开会议,推动便民桥修

建工作。同时,带领40余名村民义务参与修桥。大家干劲十足、分工明确,用时21天,顺利建成便民桥。便民桥投入使用后,村民的农耕地、三轮车等小型车辆可直接开往田间地头,大大方便了群众的生产生活。

“小目录”助驻村工作提质增效

本报讯(通讯员 肖宇雪)工作台账是驻村干部开展驻村帮扶工作的重要组成部分,针对工作台账留档参差不齐、内容整理不规范、重复留档等问题,江城哈尼族彝族自治县乡村振兴驻村工作领导小组办公室每年及时整理重点政策文件,草拟驻村工作台账目录印发给各驻村工

作队,让驻村干部查询政策有“捷径”、政策宣传有依据、政策落实有底气。

据了解,台账目录分为乡(镇)板块和村(社区)板块,内容简明、清楚易懂,方便驻村干部快速、准确查找资料。

“小目录”解决驻村台账“大问题”只是江城县为驻村干

部解决困难问题的一个缩影。江城县乡村振兴驻村工作领导小组办公室将驻村干部的事情放在心上、抓在手上,今年以来,积极为驻村干部协调、解决急难愁盼问题10余件,确保其安心驻村、“助”出成效。

风吹稻浪 阵阵禾香



秋意渐浓,在江城哈尼族彝族自治县嘉禾乡联合村,300余亩稻田丰收在望。

独步于田埂之上,微风吹过,空气里满是泥土的芬芳和稻谷的清香。阳光洒下,沉甸甸的稻穗熠熠生辉。秋日的稻田不仅是一幅美丽的画卷,更是农民辛勤劳动的见证,承载了人民对美好生活的向往和追求。

(通讯员 刘思瑞 唐瑞 余秋红 罗永春 摄影报道)